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Ata da 52ª Reunião Ordinária da CT-EA – 17/04/2012 - 9h00min. 
Parque Ecológico Pico dos Cabritos – Extrema - MG 

 
Membros presentes 

Entidade Representante 

ABCON Amanda Juliana Ricardo (S) 
ASSEMAE Alexssandro A. Alves (S) 
Associação Bragança 
Mais 

Vivian Feres José (T) 

DAE Jundiaí Cláudia Debroi de Campos (T) 
DAE Jundiaí Roseli Aparecida da Silva Taboni (S) 
DAEE Cecília de Barros Aranha (T) 
INEVAT Francisco Antonio Moschini (T) 
IPE Gislaine de Carvalho (T) 
DAEE Graziela Lopes Bertolino (S) 
P.M. de Americana Denise Maria Gândara Alves (T) 
P.M. de Extrema Dorisney Ribeiro de Campos (T) 
P.M. de Nova Odessa Ana Paula Chacur Rodrigues (T) 

P.M. de Nova Odessa 
Marli de Oliveira Evangelista Pontes 
(S) 

P.M. de Piracicaba Giseli Ap. Lambertuchi Barion (T) 
P.M. de Piracicaba Elizabeth da Silveira Nunes Salles (S) 
P.M. de Rio Claro Edison Norberto de Andrade (T) 
P.M. de Santa 
Gertrudes 

Osmar da Silva Júnior (T) 

SAAE Ambiental 
Salto 

Tatiane Tedeschi Gasparini (S) 

SAAE Ambiental 
Salto 

Francisco Antonio Moschini (S) 

SABESP Adilson Octaviano (T) 
SANASA Ana Lúcia F. R. Vieira (S) 
SANASA Janete Maria Teles (S) 
SEME/Bragança 
Paulista 

Maria Cristina Muñoz (T) 

SMA Maria Luísa Bonazzi Palmieri (T) 
UNICAMP Emília Wanda Rutkovski (T) 

 
 

Membros Ausentes com justificativa 

Entidade Representante 

4ª Cia de Polícia 
Ambiental 

Antonio Carlos Lucas (T) 

CETESB Vera Lucia Namura (T) 

DAE Santa Bárbara 
d’Oeste 

Gisele Cristina Fernandes (S) 

Jaguatibaia APA José Cláudio Hofling (T) 
P.M. de Itatiba Gustavo Cosenza de Almeida  

Franco (T) 
P.M. de Piracaia Fábio Araújo Piola (S) 

 
Membros Ausentes sem justificativa 

Entidade 

Fórum das Entidades Civis 
Instituto Viver no Verde 
P.M. de Campo Limpo Paulista 
P.M de Indaiatuba 
P.M. de Limeira 
SAAE Ambiental Salto 

 
Convidados 

Entidade Representante 

P.M. de Rio Claro Roberto 
SAEAN Jaqueline Pinto Adorno 
UNICAMP Celso R. A.  
UNICAMP Thiago 

 
 (T) - Titular        (S) - Suplente        (R) - Representante 
 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 
aos presentes por meio de mensagem eletrônica. 2. 
Formação de quórum: A reunião se iniciou em segunda 
chamada às 9:50h, com a presença de mais de 1/3 dos 
membros, de acordo com a Deliberação Conjunta dos 
Comitês PCJ nº 39/09. Abertura: A abertura da reunião foi 
realizada pela Sra. Maria Luísa, secretária da CT-EA, que 
deu boas-vindas aos participantes e agradeceu aos 
representantes da Prefeitura Municipal de Extrema pela 
cessão do espaço. 3. Informes: A Sra. Maria Luísa justificou 
a ausência da Maria Fernanda, coordenadora da CT-EA, a 
qual teve problemas referentes ao transporte, e do Fábio, 
coordenador adjunto, que teve problemas de saúde.  A Sra. 
Maria Luísa e a Sra. Emília informaram sobre o processo de 
cancelamento e problemas de comunicação e burocracia do 
projeto de formação de membros da CT-EA, cujo tomador 
era a UNICAMP, Agente Técnico a CEA e financiador o 
FEHIDRO. Foi informado, ainda, que o projeto pode ser 
reapresentado para financiamento, pois a causa do 
cancelamento foi apenas o término do prazo máximo para 
início do mesmo e, portanto, não há nenhum problema 
técnico. Informou-se, também que o projeto de demanda 
induzida deste ano, cujo tomador é a Terceira Via, está em 
processo de análise de documentação nos Comitês PCJ. 
Outro informe foi quanto ao processo de sistematização das 
contribuições dos encontros regionais sobre a regulamentação 
da PEEA, que está sendo realizada pelo Grupo Facilitador 
responsável por essa tarefa, agregando representantes do 
governo e da sociedade civil. Também foi informado que 
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serão realizados Seminários Técnicos sobre o Plano das 
Bacias PCJ no anfiteatro do bloco 3 da FUMEP – Fundação 
Municipal de Ensino de Piracicaba, no dia 24/04, a partir das 
9:30. A Sra. Maria Luísa informou ainda sobre a 1ª Reunião 
de organização da Jornada Local sobre a Rio+20 que ocorrerá 
na ESALQ, no Laboratório de Educação e Política Ambiental 
(OCA), no dia 18/09, às 9h. 4. Alteração de itens de pauta: 
Foi excluída da pauta a apresentação dos projetos de EA da 
Polícia Militar Ambiental, pois os representantes não 
puderam participar da reunião porque não conseguiram 
autorização para sair do estado. Foi incluída na pauta, por 
aprovação dos presentes, a discussão sobre a criação de um 
GT para análise de projetos de EA apresentados para 
financiamento do FEHIDRO/Cobranças PCJ. 5. Criação do 
GT-Análise de Projetos: o GT foi criado para analisar os 
projetos de EA inscritos na 2ª etapa de hierarquização dos 
projetos. Ele foi composto dos seguintes membros: ABCON 
(Amanda Juliana Ricardo), Associação Bragança Mais 
(Vivian Feres José), Ipê (Gislaine de Carvalho – convidada), 
P.M. de Campinas (Maria Fernanda Spina Chiocchetti), P.M. 
de Rio Claro (Edison Norberto de Andrade), SABESP 
(Adilson Octaviano), SEME/Bragança Paulista (Maria 
Cristina Muñoz) e SMA (Maria Luísa Bonazzi Palmieri). 
Após algumas discussões para decidir se a análise dos 
projetos seria realizada por um só GT ou por GTs específicos 
para cada projeto, decidiu-se que será realizada uma única 
reunião do GT, em Bragança Paulista (Espaço Maitá), no dia 
15 de maio, às 9h. 6. Apreciação da minuta de ata da 51ª 
Reunião Ordinária da CT-EA: a leitura da ata foi 
dispensada e a mesma foi aprovada, sem alterações.  7. 
Oficina de Projetos de EA: o GT-Projetos apresentou uma 
proposta de oficina de elaboração de projetos de EA a ser 
realizada em duas edições: 15/06 em Piracicaba e 26/06 em 
Bragança Paulista. Foram feitas algumas sugestões, a serem 
analisadas pelo GT-Projetos, e a proposta apresentada foi 
aprovada. 8. Oficina da CT-EA no Seminário Conjunto da 
Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ: o GT-PB apresentou 
uma proposta de oficina a ser realizada no Seminário 
Conjunto das CTs, no dia 1º de agosto, das 14 às 18h a qual 
foi discutida e aprovada. 9. Outros assuntos: Foi discutido 
sobre formas de comunicação entre os membros da CT-EA, 
bem como sobre o excesso de e-mails recebidos no grupo 
virtual. Ficou decidido que a Coordenação encaminhará um 
email avisando que o grupo de discussão será configurado 
para que a resposta automática seja encaminhada a quem 
enviou o email e quem quiser enviar a resposta ao grupo todo 
deverá selecionar a opção “responder para todos”. Foi 
levantada a possibilidade de criar um blog ou um Facebook 
para a CT-EA. Como não havia informações sobre quantas 
instituições não permitem o acesso a blogs ou facebook, 
Claudia (DAE-Jundiaí) e Beth (PM Piracicaba) e ficaram 
responsáveis por fazer uma pesquisa entre os membros da 
CT-EA. Emília (UNICAMP) sugeriu que, ao invés de 

trabalharmos o blog, possamos trabalhar com redes sociais 
para evitar problemas com a utilização indevida do blog e seu 
controle. Sugeriu ainda que seja conversado com a Secretaria 
Executiva uma melhor apresentação da página da CT-EA no 
site do Comitê de Bacias, ou ainda, a criação de uma página 
específica da CT-EA. Outro assunto conversado foi a 
possibilidade de elaborar uma cartilha com alguns 
documentos importantes da CT-EA ideia proposta pele 
Dorisney (PM Extrema), utilizando como modelo a cartilha 
que a Maria Cristina (SEME/Bragança Paulista) trouxe do 
Fórum Brasileiro de EA. Analu complementou que esta 
cartilha poderia ser organizada por um GT da CT-EA, o qual, 
segundo Elizabeth (PM de Piracicaba), poderia ter o nome de 
GT-Comunicação e a característica de ser contínuo, 
responsável por todas as tarefas de comunicação da CT-EA 
(cartilhas, blogs e/ou redes sociais, divulgação, etc). Emília 
acrescentou ainda que o GT-Comunicação teria a 
participação rotativa dos membros. 9. Informe final: Foi 
informada a entrada de um novo representante da SANASA 
na CT-EA, cujo nome é Alexssandro, o qual já participa de 
outras CTs dos Comitês PCJ. 10. Encerramento: Nada mais 
havendo a tratar, a Sra. Maria Luísa agradeceu a presença de 
todos e encerrou-se a reunião.  

 
 
 

Maria Luísa Bonazzi Palmieri 
Secretária da CT-EA 

 
 

 


